

# El Correo de Gerona

Diario de la tarde de avisos y noticias

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1.50 Pts.  
Fuera de Gerona, trimestre. 5  
Ultramar y Extranjeros. 15

## PAGO ADELANTADO

AÑO VI

## Redacción y Administracion

Albareda 13, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica **CORREO-GERONA**

—Gerona SABADO 3 de Diciembre de 1895

## ANUNCIOS REMITIDOS Y ESQUELAS

á precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.  
Número atrasado. 15  
Paquetes de 25 números 1.25

## Ultimas novedades de Paris

### Estrella Auguet



Pasamaneria,  
Terciopelos  
y demás géneros  
para invierno.

PLATERIA, 27

GERONA.

## MÉDICO HIGIENISTA

Especialista en enfermedades venéreas  
y sífilíticas.

**JUAN JORDI**  
Consulta de 12 á 1.  
Za. ateria Vieja, 7, 1.  
GERONA.

## EL DR. R. BUPELL-FORS

Ha trasladado su **CONSULTORIO** para las **ENFERMEDADES** de la **GARGANTA NARIZ** y **OIDOS** á la calle de Balmes, núm. 19, pral. **Barcelona** (edificio del Gas Lebon).

Horas de consulta; días laborables de 2 á 4.

## LA SUECIA

FABRICA DE MUEBLES DE TODAS CLASES  
EN NOGAL, CAOBA, HAYA, ETC.

Construcción sólida y elegante

En sillas tapizadas, camas, mesas buffets, armarios luna, cómodas y lavabos hay buen surtido. Sillas especiales y económicas para fondas, casinos, tiendas y cafes.

—o—PRECIOS DE FABRICA—o—

Embalaje seguro y económico.

Almacén y despacho S. Pelayo 3, Barcelona.

## Sección religiosa

### Santo de mañana

Santa Barbara

### Cuarenta Horas

Iglesia de San Lucas

## ¡ADELANTE!

La voluntad es movimiento, el movimiento es calor y el calor es vida.

Los pueblos que no quieren morir no mueren.

Cuando se acaba la fortuna de un incapaz, éste sucumbe. Cuando se acaba la fortuna de alguien que siente, piensa y quiere, este alguien, si no puede rehacer la fortuna heredada, ganará para vivir lo necesario.

El pueblo español, supo ganar territorios, conquistar naciones y descubrir continentes. Aunque ahora supiera hacer lo mismo, es indudable que no lo lograría porque sus medios no son los de entonces.

Pero se acabó la raza ni se acabó la voluntad.

Y ahora no se trata ya de conquistar ni someter a nadie, sino de conquistararnos y someternos á nosotros mismos.

Cierto es que no hay conquista mayor, pero á esa debemos ir para mostrar las energías que necesitamos con-

tra nuestras codicias y si desistieres que hemos de poner por delante contra todos los impulsos de la ambición y del desco.

Hay que ser españoles.

Sometidos á la patria nada imperta que haya alguien mas favorecido porque lo merezca pero que ese no sea el que mas disfruta, sino el que mas trabaja.

Todo el mundo pide la descentralización y también nosotros la deseamos pero con un limite honrado, leal é infranqueable, con un limite que no pueda rechazar ninguno; con aquel de que no se atente ni en una linea, ni en un punto á la unidad nacional. Hasta ahí toda la descentralización posible, mas allá ni un stomo.

Todas las funciones de la soberanía unidas, todas las funciones de la administración separada.

Lo primero que la administración local necesita, y esto lo hemos dicho siempre es municipio con hacienda propia. Lo primero que un ayuntamiento necesitaría, sería forzosamente que no nombrasen los caciques de la política ni al alcalde ni á los consejales. Si no se hiciera esto, es decir si no se prohibiera que esto se hiciera (adios hacienda municipal, y adios ayuntamiento).

Aun estaríamos entonces mil veces peor que ahora lo estamos.

La agitación pacífica de las Camaras de Comercio y Agrícola, el movimiento de los representantes de la industria y

de la producción nacional; está sacudida que da el país en su mismo letargo; este renacimiento que parece anunciar se por todas partes, esto es algo que hace creer, algo que hace esperar, algo que fertiliza y consuela el animo abatido.

No malogremos el despertar de todos. De ningún gobierno de ninguna agrupación ha perdido la iniciativa para que todas las inteligencias proyecten y todos los corazones quieran.

Proyectemos bien y deseemos rectamente y así es como acabará el país por gobernarse á sí mismo; así dará su programa á sus gobernantes; así dictará sus leyes á sus parlamentos; así impondrá la justicia y la moral á todos; así vivirá en seguro mejoramiento y en mienda dichosa y así saldremos adelante.

Los pueblos son grandes si grandes son también sus iniciativas.

## LIQUIDACION FORZOSA

Y pues los que gobernamos y los que gobiernan han tratado de liquidar cuanto teniamos, valíamos y podiamos como nación, se impone el que nosotros lo liquidemos á ellos, como averiada mercancía como artículo de módica como «manta» que esterba, á cualquier precio y de cualquier manera, y con tal que sea pronto, de balde, si hay quien lo quiera. Si, liquidación forzosa y urgente por

reforma del local. Este es el castel que debemos colocar sobre todos los departamentos gubernamentales, sobre el romanote del Congreso y en el porton del Senado. Es el comienzo de esa regeneración que todos pedimos, que todos deseamos y que todos necesitamos pero que nada empieza.

Hemos liquidado con la historia de muchos siglos de grandezas y la letra que emitimos con la garantía de nuestro valor y de nuestra caballerosidad, de nuestra aduagación y de nuestra gloria, ha sido protestada, y se nos ha escollido miserablemente de nuestras hienes. Aprendamos para lo sucesivo á poder garantizar nuestros actos con más solido avil: con el de nuestro trabajo, nuestra producción y nuestra fuerza; pero ¿quién trabaja donde el trabajo no produce? ¿Quién puede hallar fuerza en la producción cuando estase mal; barata? Hagamos, pues, antes que todo, posible el trabajo, productivo y útil, quitándole los esterbos que le dificultan; impidiendo las malvenciones que lo esterilizan; dirigiéndole al mayor provecho.

Pidescenos por los políticos que liquidemos nuestros historicos blasones; nuestros legendarios lirismos: sea quiere que empujemos la regeneración al borde de un sepulcro que ellos han abierto y al cual nos empujan; y hay que trabajar, trabajar, y trabajar, nos dicen, ó ahí está la tumba abierta; esto se hunde; la Nación muere... Pues bien, á trabajar; pero para la Patria, no para el demonio; para nosotros, no para ellos; para vivir, no para que vivan.

Si; liquidemos la historia, raya al pasado y empezemos á vivir, para eso hoye abierto, esa tumba que no atrae, que provoca en nosotros el vertigo del abismo, que paraliza de espanto nuestros nervios; hiela nuestra sangre y oprime nuestro pecho, hay que lle-

arria, hoy que cubriera... ¡Hermosa ocasión! Arrojaos a ellas las ratigas, las infamias, las miserias y las imprevisiones de nuestra política tradicional... y tierra encima, y vida nueva.

Seamos prácticos; fuera mañas. Haga mos un saldo de la política y de los políticos y compremos, con lo que nos den por ellos, un azadón para cavar la tierra, un telar don de tejer nuestro vestido, un barco, una loco metora, un libro de cuentas y... un poco de honra.

### Páginas de la Historia

#### Combate de Palo-Seco

3 de Diciembre de 1873

El 14 de Octubre de 1873 fué tomada la Zanja por los insurrectos cubanos. En ella había un número bastante regular de armas y municiones, que cayó en poder del enemigo, y sospechando los españoles que todas ó la mayor parte de ellas habían sido enterradas por aquél en las inmediaciones del mencionado punto, salió para él de Guaimaro una columna de 500 hombres a las órdenes del coronel Vilchez, con el propósito de ver si las podía recuperar.

A la ida no sufrieron ninguna contratiempo los nuestros; pero a su regreso, cerca del poblado de Palo-Seco, fueron sorprendidos por la partida de Máximo Gómez, compuesta de numerosas fuerzas de infantería y caballería, y bastante más considerables que las que ellos reunían.

Tras heroica y desigual lucha, quedaron 300 de los nuestros incluso el coronel Vilchez, sobre el campo, horriblemente macheteados por los feroces y sanguinarios insurrectos. Las fuerzas restantes, dispersas, y después de sufrir horriblemente, pudieron llegar a Guaimara y otros puntos.

#### Combate de Los-Arcos

4 de Diciembre de 1838

A consecuencia de la herida que recibió el general Alaix en el combate del Perdon, librado el 19 de Septiembre de 1838, fué relevado del mando del ejército de Navarra por D. Diego León, aquel ilustre y apasionado general que tres años más tarde le era aplicada la pena de muerte por haberse sublevado á favor de la regencia de doña Maria Cristina.

El combate de Los-Arcos fue uno de los primeros hechos de armas á que concurrió el malogrado militar como general en jefe. El 2 de Octubre había batido á los carlistas cerca del Arga, y desde entonces les perseguía tenazmente; ansioso de librar combates decisivos.

En los últimos días de Noviembre marchó en direccion de Los-Arcos desde Carca y Andesilla, y en la madrugada del día 3 de dicho mes hizo que la brigada de vanguardia, mandada por el coronel D. Manuel de la Concha, ocupara una altura dominante, para proteger el desfile de las fuerzas restantes. Estándose verificado esto, atacó á la retaguardia liberal, con el propósito de envolverla, la caballería carlista que mandaba Balmaseda, mas la intervencion del general en jefe con su escolta y un escuadrón de cazadores de caballería secundado por el certero fuego de una batería, estropeo los planes del carlista, dando además con ello tiempo a que llegara el resto de la caballería. Entonces León atacó bizarramente

á los carlistas con varios escuadrones de la Guardia del Principe y de lanceros, logrando después de breve, pero encarnizado combate, hacer volver grupas al enemigo saliendo derrotados los del Pretendiente. Las bajas de ambos contendientes no pasaron de doscientas.

Masse Rodrigo

### EN BUSCA DEL CIELO

Una mariposa de alas blancas salió una mañana volando por el campo.

El campo estaba cubierto de flores. La mariposa estaba triste, muy triste. Era una flor más, una flor del aire, una flor del cielo, que buscaba otra flor hermana.

Plégase su vuelo sobre una flor de la tierra.

Era una amapola. ¡Cuanto gozo!

La campesina desahogada estaba vestida de rojo, color de la alegría.

Mas ¡ay! ¡Qué corazón tan amargo!

Púscase después la mariposa sobre el perfumado seno de una rosa.

Aquella rosa era la flor más arrogante de un jardín.

Era la emperatriz de las corolas multicolores y embalsamadas que rodeaban aquel palacio aristocrático.

Sintió embriaguez deliciosísima la mariposa.

El peón de la casa mecióla en un sueño de dioses.

Peró, de pronto, se elevó en espanto.

Negra y asquerosa órega roía uno de las lábios de la rosa.

Cerró luego la mariposa sus alas blancas dentro del cáliz de un lirio.

El lirio crecía solitario en el rincón del huerto de un convento.

Era un lirio de color de las tablas nazaritas.

La iglesia estaba al lado.

Allí debía percibirse el místico aroma del incienso.

Peró la mariposa se dio á la fuga.

Era aquel un lirio marchito.

Vino la noche.

En el cielo se encendieron todas las estrellas.

La mariposa vió aquellas doradas florecillas, y suspiró por alcanzarlas.

Entonces, alzó el vuelo entre las sombras.

Y aun continúa volando, volando, en busca del cielo.

Ya muy cansada ya.

Su camino es para arriba.

Es el alma de un poeta, de un estudiante solador que, al asemarse á su pobre buardilla y dirigir los ojos hacia el balcón del piso principal del frente, queda cegado por una celeste irradiación.

¡Allí está su cielo!

Es una niña que empieza á ser mujer.

José de Siles.

### EL LÍMITE DE LA VIDA

Alice Glensack ha estudiado las condiciones susceptibles de influir en la duración de la vida humana, habiéndole conducido sus investigaciones á las conclusiones siguientes:

El hombre de las regiones frías vive mas que el de los climas calidos; así se ha observado que los finlandeses permanecen largo tiempo con aspecto joven y llegan á edades muy avanzadas; sus cabellos no canecen

y sus articulaciones no se entorpecen sino mucho tiempo después de la época media.

Por otra parte, y de un modo general, la influencia del mar parece ejercer una acción favorable, tanto en los marinos como en los habitantes de las costas.

Según opiniones autorizadas, el límite extremo de la vida humana sería la edad de ciento veinticinco años; sin embargo, la señora Glensack cita una mujer habitante en el pueblo de Auberive en Royans (Isere), que cuenta la edad de ciento veintisiete años.

Esta mujer, María Durand, ha vivido once gobiernos: Luis XV, Luis XVI, la primera República, Consulado, primer Imperio, Luis XVIII, Carlos X, Luis Felipe, segunda República, segundo Imperio y tercera República.

### Cronica

En el «Boletín Oficial» del lunes próximo se publicará una circular del digno gobernador civil de la provincia, don Fernando S. Medvilha, anulando todas las licencias de arma, gratuitas expedidas hasta la fecha.

Nuestro estimado amigo y compañero, don Martín Adroher Pera, Director de EL CORREO DE GERONA, ha jurado esta mañana, con las formalidades de rúbrica, el cargo de Procurador del Juzgado de primera Instancia de este partido.

Las relevantes cualidades de actividad y hauradez que adornan al señor Adroher hacen esperar, como decíamos, que su despacho se verá muy concurrido.

En el tren correo de ayer tarde y precedentes de Barcelona, llegaron los repatriados Gerónimo Martí, sanitario de la segunda brigada, natural de Garriguella; Joaquín Manera, del cuartel de montaña, de Bagur y Selvio Costa, del regimiento de la Habana, de la Vall d'Ara.

El día 1.º de Enero próximo se procederá a la subasta para el suministro de fideos, semola, arroz, aceite, patatas y chocolate con destino al consumo del Hospital, Hospicio y Manicomio provincial.

Ha sido declarado cascado y fenecido, por renuncia del propietario, el expediente de la mina de lignite de doce pertenencias, titulada «Rosario», sita en término de Sanabastro (Dás).

Se han puesto á la venta en las expendurias, cajas de cerilla clase extra que contienen dentro de cada una hermosos cromos con los retratos de los tereros más afamados, por lo que no vacilamos en recomendar su adquisición á los aficionados á coleccionar esta clase de estampitas, pues es de lo mejor presentado que hasta ahora ha dado al público la arrendataria de cerillas.

En la ronda de Fernando Puig ha sido mordido esta mañana por un perro, un joven llamado Juan Barrullí, al que ha practicado la primera cura, el médico de la Beneficencia municipal don Narciso Detrell.

Víctima de un ataque apoplético, anoche falleció en Vich, en el Palacio Episcopal, el muy ilustre señor deán de aquel cabilde, doctor don José Marcer y Gran, secretario de Cámara que habla sido también durante muchos años de aquel prelado.

R. L. P.

El Director general de establecimientos Penales, en telegrama de ayer, interesa se den las ordenes para la busca y captura del reatado José Sanchez Tezón conocido por José Macedo Ortiz, fugado de la estación férrea de San Roque (Cadiz), el día 1.º de noviembre próximo pasado al ser conducido por una pareja de la benemérita á Ceuta.

Mañana saldrá para Lloret de Mar con objeto de girar una visita de inspección económica-administrativa al ayuntamiento de aquella villa, el ilustrado oficial primero de este gobierno civil, don Ignacio Monserrat.

El notario de esta don Joaquín María Estevan ha sido nombrado para intervenir en las subastas y demás asuntos dependientes del ministerio de Fomento.

Audiencia provincial. Señalamientos para la próxima semana.

Día 5 diciembre. Juicio oral por jurados en causa sobre violación frustrada, contra José Bozet Regincós procedente del Juzgado de instrucción de La Bisbal.

Abogado, señor Catalá; procurador, señor Bassols; ponente, señor Saugent.

Día 6. Juicio oral por jurados en causa procedente del juzgado instructor de La Bisbal, sobre malversación y desobediencia contra José Quintana y Juan Sola.

Acusadores, Catalá y Bassols; defensores, Alameda y Ordeig; ponente señor Gay.

Día 9. Juicio oral de la causa procedente del juzgado de instrucción de Santa Coloma de Farnés, sobre hurto, contra Pedro Prat y Joaquín Serra.

Abogados: Ibran y Calas; procuradores, Corominas y Ribas; ponente, señor Gay.

La música del Regimiento de Guipúzcoa ejecutará mañana domingo de 12 á 1 de la misma en el paseo de la Rambla, las piezas siguientes:

Paso doble  
La Modista, «Polka»; Espinosa  
Le Dame Pique, «Overture»; Suppé  
Sur la Montagne, «Valse»; Kaulik  
Paso doble

Precedente de Cuba ha llegado hoy á esta capital el teniente de caballería don Gerónimo Boris, natural de Fuente Mayor y hermano político de nuestro particular amigo don Benito A. Lemay, veterinario municipal.

Dentro de breves días quedará montado en esta ciudad, según noticias, una nueva casa de banca.

Esta mañana ha salido para Bañolas con objeto de presenciar los ejercicios de tiro que ejecutan los reclutas del Regimiento de Guipúzcoa; el coronel de dicho cuerpo don Antonio Henares.

### SE VENDE

un billar nuevo con todos sus accesorios, en muy buenas condiciones y al contado y á plazos.

Para informes dirigirse á la Administración de este periódico.

Conforme tenemos dicho el día 31 de los corrientes termina el plazo voluntario para la adquisición de las cédulas personales.

El descenso de la temperatura es general en nuestra región, á consecuencia de las

grandes nevadas, que han caído en la cordillera pirenaica.

Con motivo de la fiesta de Santa Bárbara, patrona del cuerpo de artillería, mañana se dará un rancho extraordinario á las clases e individuos de tropa pertenecientes á este destacamento.

Anteayer se concentraron los reclutas excedentes de cupo que en los tres anteriores años fueron declarados soldados condicionales, habiendo perdido en el presente su condición de tales.

Se ha convenido que el régimen escolar en Filipinas sea igual para americanos y españoles durante diez años.

Se ha pedido lo propio para Cuba y Puerto Rico.

Aun cuando todavía no se ha publicado la propuesta por concurso de ascenso para proveer escuelas de niños, dotadas con 1.100 pesetas, parece que para Santa Celma de Farnés, Cassà de la Selva y Lleret de Mar, van propuestos, respectivamente, don Francisco Prat, don Juan Font Pagés y don Rafael Sureda.

El fiscal del Tribunal Supremo ha dirigido á sus subordinados de las Audiencias una nueva circular sobre el Consejo de Familia.

Dice que el Consejo de Familia no es sino una derivación elemental del régimen tutelar de menores incapacitados.

No es una institución de derecho público, sino privado, para aquellas personas que se hallen necesitadas de amparo.

En estos asuntos, la práctica sera la encargada de demostrarlo así.

Agrega que el concepto de la ley no concuerda al Consejo de Familia, ninguna intervención en los asuntos cab intestato, pero si los tutelados tienen algun interés en un cab intestato puede desde luego intervenir el Consejo de Familia en los cabintestatos.

Sección comercial

BOLSIN DE BARCELONA MAÑANA

Table with exchange rates for various locations: Interior, Exterior, Cubas 1898, Idem. 1899, Nortés, Franciás.

CAMBIOS DEL ORO

Table with gold exchange rates: Alfonso, Isabel, Ozas, monedas de 50 pesetas, Oro pequeño.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Paris vista, Londres vista.

CUPONES

Table with coupon rates: Vencimiento Julio 1898, Cubas 1898 y 1899, Exterior, Interior y Amortizable.

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 3. Noticias recibidas de París, de origen particular, dicen que en la sesión celebrada ayer por la comisión de la paz, no hubo acuerdo definitivo acerca de los asuntos tratados. Se discutió la forma en que debe confeccionarse el tratado de paz. Los norteamericanos manifestaron que debe confeccionarse con arreglo al protocolo y los españoles opinan que...

debe hacerse siguiendo el orden de las sesiones celebradas y con arreglo á los acuerdos adoptados. En vista de la diversidad de pareceres no hubo arreglo y se convino aplazar la sesión para hoy y consultar acerca del particular á los Gobiernos respectivos. —La Compañía Transatlántica ha contratado en Bremen los vapores alemanes «Fulda», «Verra» y «Habsburg»; con objeto de destinarlos á la repatriación de soldados de la isla de Cuba. —El señor Canalejas ha dicho que, realmente, es complicado el problema político; pero que lo primero que debe reflejar un hombre público en estos momentos, son los apremios en que esta la patria, y debe responder a estos apremios con una concisión absoluta, concisión que quiere emplear al responder á la consulta que se le ha dirigido. No sabe explicarse como continúa indefinidamente la suspensión de las garantías constitucionales. —Entre otros asuntos el Consejo acordó estudiar detenidamente la proposición presentada por el señor Cerverón, indicando los medios que deberían emplearse para lograr el rescate de los prisioneros de Filipinas y la construcción de un nuevo puerto en Canarias. Además, se acordó transmitir al señor Montero Rios las correspondientes instrucciones para que active rápidamente lo que falta á tratar en las conferencias de París. —Comunica de Roma que se considera fracasada la misión de la Confe...

rencia internacional anunciada para reprimir la propaganda anarquista. Los acuerdos que en ella se tomaran referiránse tan sólo á detalles sobre la organización de la policía. El asunto capital de la conferencia dice el despacho a que nos referimos, ha sido abandonado por los representantes. Un telegrama recibido de Nueva York transmite la noticia de que el gobierno yankee ha acordado que a mediados del presente invierno, salga definitivamente para visitar algunos puertos de Europa una poderosa escuadra. A este fin en la Secretaria de Marina se activan los preparativos para alistar los buques que compendran a referida flota. El Gobierno norteamericano dice que el viaje de dicha escuadra tiene por único objeto demostrar a Europa el poder naval de los Estados Unidos. LA CATALANA Sociedad de seguros contra incendios á prima fija y contra las exposiciones de gas. Domiciliada en Barcelona. Comisionado principal en Gerona. DON ANGEL MARULL Imprenta de EL CORREO DE GERONA

El momento de la visita de Alberto y Esperant. Simona siguió al pie de la letra las instrucciones de Alberto y ocultó su visita á la señora Vincent, y Esperant dijo nada acerca de lo ocurrido entre Alberto y él. La señora Vincent no pensaba más que en los preparativos para la recepción de la noche. ¿Y á Simona? A Simona, dominaba aun por una emoción que se apoderó de ella desde que recibió la visita de Alberto. —Tenemos que preparar muchas cosas. —Tanto Simona como yo. —Mi madre tiene razón. —Bueno. —Si señora. —No te olvides de Dumoulin. —No. —Convenido. —Muy bien. —No se puede asegurar.

¿Como se llama ese imprudente y dónde vive? —Alberto Dumoulin. Vive en el número 12 de la calle de Boétie. —Mañana a las nueve iremos á verle. —Un desafío para mañana. Luciano no dió ninguna importancia á la grandiosa provocación de Alberto. —Yo tempece. —Rocher es uno de los que nos acompañan á componer esta noche, — dijo á Lignach. Le pediré que sea uno de mis padrinos, y mañana por la mañana ireis juntos á la calle de Boétie. Haced todos los posibles para que todo quede terminado durante el día. —Esa es mi intención, querido amigo. —Gracias anticipadas. —Hasta luego. Y poniendo los caballos al trote se encaminó hasta allí donde tenia la suya. A los diez minutos de haber llegado le anunciaron la visita de la Fiorini. —Que sorpresa más agradable, querida Julia! —¿A qué debo el honor de veros franquear el humbral de mi humilde habitación. —Un joven acaba de insultar, hace muy poco rato, en los Campos Eliseos, al señor de Esperant. —Si, es cierto. —¿Como lo sabéis? —Presencí la escena. —Siendo así lo comprendo. —¿Se verificará sin duda un desafío?

# EL CORREO de GERONA

DIARIO INDEPENDIENTE DE AVISOS Y NOTICIAS, ILUSTRADO Y DEPENSA  
DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

## Precios de suscripción

Gerona al mes. 1.50 pesetas

Provincias trimestre. 5

Ultramar y Extranjero. 15

Se admiten esquelas mortuorias y de funerales para la primera pagina hasta las dos de la tarde y para la segunda y tercera, hasta las seis.

—Sin género de duda.  
—Y lo más verosímil: es que vuestro amigo os haya pedido que seáis uno de sus testigos.  
—Si, y acepté.  
—Lo mismo me figuré y por esa razón me apresuré pronto a venir á ver os.  
—¿Por qué?  
—No tenias que acompañar mañana por la noche á bordo del Conto.  
—¿Bile al señor Esperant?  
—Si, así se convino.  
—Pero ese desago...  
—No debe cambiar en nada vuestros proyectos, y vengo á suplicaros obreis en consecuencia.  
Y sin embargo, es una cosa muy sencilla.  
—A no ser que le hicieran.  
—Es poco probable.  
—Pero posible.  
—Convenido.  
—Muy bien.  
—No se puede asegurar.  
—Precisamente por esa razón.  
—¿Sois acaso maga, hermosa Julia?  
—No, pero soy italiana y tengo fé en un filtro que procede de un hombre que se ha batido cien veces.  
—¿Y ostencis esas cosas admirable Julia?  
—Las admiro.  
—Así las creo.  
—Iremos en busca del señor Dumoulin.  
Dice que posee un filtro.  
Es cosa de morirse de risa.  
Una hora mas tarde recibia á sus convidados Esperant.

El banquete fué muy animado.  
Se prolongó hasta muy tarde.  
Marcháronse sus amigos á las dos de la madrugada.  
Durante la comida, ni Lignac ni él hicieron alusión alguna á los incidentes de los Campos Elíacos.  
En el momento que Pablo se disponía á marcharse, Luciano le llamó y le dijo:  
—No te olvides de Dumoulin.  
—¿Descas absolutamente batirte mañana mismo?  
—No.  
Me dá lo mismo pasado mañana muy temprano.  
—Entonces mañana á las cuatro estaremos en su casa.  
Recher, á quien Lignac indicó que tendrían que decirle alguna cosa, no se había movido del salón y esperaba á algunos pasos que terminase la conversación.  
El conde fué el segundo testigo de Luciano.

